

SZENTES és VIDÉKE

Anglia és Franciaország hadat üzentek ellenünk

Hivatalos jelentés Bécs aug. 13.

Sir Moric de Bunsen brit királyi nagykövét ma megjelent a cs. és királyi közös hadügyminiszteriumban és jelentette, hogy Franciaország Ausztria-Magyarországgal háború állapotban levőnek tekinti magát, mert a Monarchia Franciaország szövetségese, Oroszország ellen háborút visel és Franciaország ellenségét, a német birodalmat támogatja. Együttal kijelentette a brit királyi nagykövét, hogy tekintettel Franciaország magatartására, Nagybritánia a Monarchiával is hadállapotban levőnek tekinti magát.

Két hónapos moratórium.

Hivatalos jelentés Budapest. 1914. aug. 13.

A Budapesti Közlöny mai száma közli a kormány rendeletét a moratórium tárgyában. A rendelet szerint lejárt vagy szeptember hó 30. napjáig bezárólag lejárt pénztartozások fizetésére amelyek augusztus hó első napja előtt kiállított váltón, kereskedelmi utalványon, közraktári jegyen, csikken vagy általában olyan kereskedelmi ügyleten vagy más magánjogi címen alapulnak, amely augusztus első napja előtt keletkezett, **két hónapi halasztás (moratórium) engedtetik.**

Oly tartozások tekintetében, amelyek után kikötés alapján vagy törvénytől fogva kamat jár, kamatot a halasztás idejére is lehet számítani. Nem kamatozó tartozás után törvényes kamat számítható. A megjelölt halasztás alól kivételt képező kötelezettségeket 12 pontban sorolja fel a rendelet.

Folyószámla kifizetése összegre való tekintet nélkül követelhető, ha igazoltatik, hogy a kifizetendő összeget az alkalmazottak fizetéséhez, adófizetéshez, vagy más közlathoz, fizetéséhez használják fel.

Közvetteszik a veszteségkimutatást. Hivatalosan jelentik, hogy a kormány gondoskodott arról, miszerint a háborúban elesettek, megsebesültek és betegek névsora hivatalosan közöltessék. A közléseket a legközelebbi napokban fogják megkezdni.

Az egész fegyveres erőt felölelő veszteségkimutatások megküldetnek Szentés város polgármesterének is, ahol az eredetiben betekinthező lesz, de a minket leginkább érdeklő rész kivonata falragaszok és a lapok útján is közhírré lesz téve.

A lüttichi fegyvergyárakban lévő nőmunkások — mint Berlinből jelentik — a vár védelmében forró vizet öntöttek a németekre.

Hadiflottánknak — mint a Neues Wiener Tageblatt írja — rövidesen alkalmá lesz bebizonyítani, hogy a haza nem csak a hadseregére, de a bátor flottájára is építhet.

Önkéntesek jelentkezése. A monarchia minden részéből tömegesen jelentkeznek önkéntesek a háborús időben katonai szolgálatra. Érdeklődünk városunk katonagyvezetőségénél, hogy Szentésről hányan jelentkeztek önként katonának. A katonagyvezető értesítése szerint eddig több mint 50 ember jelentkezett, hogy részt kíván venni a háborúban, köztük többen olyanok is, akik már 42 éven túl vannak.

Ez a tömeges jelentkezés bizonyítja legfényesebben, hogy a Szentési nép milyen lelkesedéssel indul a csatába. Ez a példa, amit az önként jelentkezők mutattak, bizonyára lelkesíteni fog többeket is és amiként 1848—49 ben Szentésről 2 és félszer annyian vonultak táborkba, mint amennyi katonát Szentésnek ki kellett állítani, most is a hazafias lelkesedés megfogja sokszorozni a szentési harcok számát.

Tekintettel arra, hogy egy pár napig a katonagyvezetőség a segélyezendők összeírásával van reggeltől estig elfoglalva, ezúton kéri hogy bélépési szándékukat naponként este 7 órától kezdve jelentsék be a hivatalba.

A patronage bizottság ezentűl csak hetenkint egyszer **szerdán** délután tart ülést a vármegyeháza nagytermében az összes tagok részvételével.

A hadi állapot folytán bevonultak családjait az állam segélyezi Szentésen naponként **62 fillér** segély összege. Az igényjogosultak naponta délelőtt 7—12 óráig és délután 2—6 óráig a katonagyosztálynál jelentkezhetnek. Bejárát az Erzsébet-téri melléklépesön.

Halálozás. Ónody Géza nyug. várm. árvaszéki elnök az éjjel 67 éves korában elhunyt. Temetése szombaton lesz.

Tábori postai levelezőlapok csak a hadrakelt sereggel való levelezésre használhatók. Mëshova ezen írni nem szabad s e titalom megszegői 2 korona bírsággal fognak sújtatni.